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1. Se considera matricele A,Be M ((C),n e N,n>2 cu proprietatea ca exista o € R™ astfel
incat aAB+ A+ B =0y.
a) Sdsearateca (aA+ In)(aB+ In)z Iy
b) S&searateca AB=BA

2. a)Se considerd sirul (ap, )n21 definit prin a, = Xli_n)loi(ln(n +X)—In n).

n
Sa se arate cd sirul b, = Z al% este convergent.
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b) Daca a, = lim ,neN,n>2, sdsearateca lim a, =x.
X—0 n-1 n—»o

Supliment GM

3. Fiea,beR,neN,n>2 si M (a,b) multimea matricelor patratice de ordinul n avand toate

elementele din multimea {a,b}. Daca det(A)>0 pentruorice Ae M, (a,b), sise arate cd a=b.

4. Se considera sirul (Xn )n>1 de numere reale pozitive cu proprietatea ca X,, +— <2 pentru

orice n>1.

a) Sd se arate ca Xpp < X, pentru orice n>1.
b) Sa se arate cd X, =1 pentru orice N>1.

c) Rezulta in mod necesar ca sirul (Xn )n>1 este convergent? Justificare.

NOTA. Timp de lucru 3 ore

Fiecare subiect se noteaza cu 7 puncte



MATEMATICA-INFORMATICA
CLASAA11A
Solutii si barem de corectare
1. a) calcul direct (3p)

b) din a) rezulta ci det(aA+1,)=0 deci aA+ I, este inversabild si obtinem

aB+ 1y =(aA+1,)" (2p)

De aici deducem c& (@B + I, )(aA+1y) =1y, de unde aBA+B+ A=0p, de unde AB=BA (2p)
1

2.a) ap =— (1p)
n

(bn )n>1 este strict crescator si marginit superior, deci convergent (2p)

b) a, ="Vn! (2p)
finalizare (2p)

1

3. Fie Az(aij) cu ajj =b dacd i €{2,...,n} si ajj =a altfel. Atunci det(A)=a(b-a)"" >0

I<i, j<n
(2p)
Daca A’ este matricea obtinuta prin interschimbarea a doua linii ale lui A, atunci A'e M, (a,b)si

deci det(A’)=—det(A)>0. Asadar a(b—a)n_1 =0 (2p)

in mod analog (prin interschimbarea lui a cu b) se obtine c& b(a—b)n_1 =0 (2p)

Din aceste relatii rezultd ca a=Db (1p)
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4.a) cum Xpp £2-—,n 21, este suficient sa ardtam ca 2 —— <X c>(xn —1)2 >0,n=>1(2p)
Xn Xn

b) Sd presupunem ca exista ng N* cu Xn, <1. Definind sirul y, = X5n neN, se obtine ca

.no 2

1 . . . L
Yn+1 +W <2,neN. Din a) rezultd cd (yn )neN este descrescator si cum Yy, >0,ne N se obtine ca

(yn)neN este convergent si fie | limita acestuia. Trecand la limita in relatia

Yn+l Yn +152yp,neN, deducem ca | =1, contradictie (3p)

c) Nu in mod necesar. De exemplu x, = 2—(—1)n ,N>1, verificd cerinta fara a fi convergent (2p)



